
Ata da 13 (décima terceira) reunião ordinária de 2021, da ia sessão legislativa 
da legislatura 2021/2024, realizada às 19 horas no dia 13 de setembro de 2021 
sob a presidência do vereador Lucimar Ferreira Pinto que solicitou à secretária 
que procedesse com a chamada inicial dos vereadores a qual estavam todos 
presentes. Como houve número regimental, o senhor presidente declarou 
abertos os trabalhos. Em seguida, os vereadores procederam com a Oração do 
Pai Nosso. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, o presidente 
solicitou a leitura dos ofícios protocolados na casa; Prosseguindo com o 
andamento dos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse 
com a leitura dos projetos de lei a darem entrada na casa assim sendo; Projeto 
de Lei n° 41/2021, que Altera dispositivos do Código Tributário Municipal, Lei n° 
2.219, de 29 de dezembro de 2006 e alterações da Lei n° 2.276, de 31 de 
outubro de 2017 dá outras providências; Projeto de Lei n° 42/2021, que Dá 
denominação a via pública; Projeto de Lei n° 47/2021, que Dá denominação a 
via pública; Projeto de Lei n° 48/2021, que Dá denominação a via pública; 
Projeto de Lei n° 44/2021, que Institui o Programa Especial de Regularização 
Tributária - PERT no âmbito do município de Guanhães e dá outras 
providências; Projeto de Lei n° 49/2021, que Autoriza a desapropriação de 
imóvel para fins de utilidade pública, e dá outras providências. Após a leitura 
das proposições que adentraram na casa, o presidente solicitou à secretária 
que procedesse com a leitura dos pareceres e emenda apresentados ao 
Projeto de lei número 07 de 2021 que Dispõe sobre a prestação de serviços 
funerários no âmbito do Município de Guanhães. O vereador Alessandro Matias 
solicitou vista ao projeto de lei número 07 de 2021, tendo a mesma sido 
concedida pelo presidente. O presidente alertou aos demais vereadores quanto 
à necessidade de votação da proposição, aduzindo que todos os vereadores da 
casa já tem conhecimento do referido projeto de lei e designou reunião interna 
para o dia 15/09/2021 às 15:00 horas para discussão do mesmo. Em 
prosseguimento aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a leitura dos expedientes; Indicações de número 71, 72,73 e 
77 de autoria da vereadora Adileila Rosa Gonçalves; Indicações de número 74 
e 75 de autoria do vereador André Luiz da Silva; Indicação de número 76 de 
autoria do vereador Osmar Gomes Fidelis; Indicações de número 78 e 79 e 
Moções de número 32, 33, 35 e 36 de autoria da vereadora Bárbara de Pinho 
Carvalho; Indicações de número 80 e 81 de autoria do vereador Claudiney 
Ferreira dos Santos; Requerimentos de número 54 e 55 de autoria do vereador 
Mauro da Conceição Neves; Requerimentos de número 56, 57, 58 e 59 e 
Moção de número 31/2021 de autoria do vereador Evandro Lott Moreira e 
Moção de número 34/2021 de autoria do vereador Alessandro Matias. Os 
expedientes foram colocados em discussão. Com a palavra, o vereador Mauro 



cumprimentou a todos e disse que solicitou notas fiscais ao Poder Executivo 
relativas a compras de peças para veículos, aduzindo que peças podem estar 
sendo adquiridas com valor acima do valor de mercado. Disse que vários 
bairros do município estão às escuras uma vez que há várias lâmpadas 
queimadas que não são substituídas, gerando reclamações por parte da 
população e que é papel do vereador fiscalizar os gastos públicos. Que solicitou 
informações relativas a gastos com caminhão pipa dizendo que a Prefeitura 
gasta muito com caminhão pipa e que os valores não batem. Com a palavra, o 
vereador Alessandro Matias disse que apresentou moções. Disse que desde o 
início dos anos 2000, os políticos do município não se encontram com 
lideranças estaduais. Elogiou o trabalho dos vereadores da Casa e disse que é 
necessário união para que se possa ajudar a comunidade. Com a palavra, o 
vereador Nilson disse que moradores da área rural tem tido problemas com a 
infraestrutura das estradas de Sapucaia que estão intransitáveis. Com a 
palavra, o vereador André disse que fez indicação para que a Prefeitura adquira 
caminhão Pipa e caminhão de lixo com os recursos oriundos do programa de 
apoio ao desenvolvimento municipal, dizendo que os recursos são suficientes 
para a aquisição, para que o município pare de despender recursos com 
aluguel de veículos. Com a palavra, o vereador Claudiney disse que fez 
indicação para que seja construído quebra mola próximo ao Supermercado 
Três irmãos, uma vez que a referida localidade é muito movimentada, causando 
riscos aos pedestres que transitam pelo local. Com a palavra, a vereadora 
Bárbara cumprimentou a todos e disse que fez indicação para que o município 
proceda com leilão de sucatas de veículos para que se levante recursos para 
ajudar a secretária de obras. Que a Rua Newton Barroso no bairro Aod Pereira 
necessita de bueiro, uma vez que já foram encontradas larvas de mosquito 
causador da dengue na água acumulada na referida rua. Com a palavra, o 
vereador Rodrigo disse que é preocupante o alto valor gasto com caminhão 
pipa. Que foi feita uma bela obra na Avenida Alberto Caldeira, mas questionou 
por que a Prefeitura não instalou rede de irrigação para as plantas do canteiro 
central da referida Avenida, uma vez que muitos recursos estão sendo gastos 
com caminhão pipa para irrigar a via. Disse esperar que as obras na 
infraestrutura da Rua Xisto de Carvalho no bairro Amazonas se iniciem. Com a 
palavra, o vereador Osmar disse que sempre recebe demandas por parte de 
cidadãos para transporte a outros municípios para realização de perícia. 
Lamentou a morte do Pastor Carlos Damasceno, da Igreja do Evangelho 
Quadrangular, enviando condolências à esposa do pastor. Com a palavra, o 
senhor presidente disse que a empresa contratada para cuidar da iluminação 
pública no município não prestou os serviços adequadamente e que estão 
sendo buscadas soluções para que tal situação não se repita. Que cobrou da 



Prefeita informações relativas a volta das aulas presenciais solicitando que a 
Prefeita informe o povo sobre a real situação. Que as obras no Beco Geraldo 
Sabino foram mal executadas e que desde o início já se sabia que o jeito que 
estava sendo executada não daria certo. Que nem é necessário ser engenheiro 
para que se vejam os erros. O vereador Claudiney disse que moradores da 
comunidade de Taquaral reivindicam que a escola localizada no referido distrito 
não seja fechada e que já foi feito abaixo assinado, tendo o mesmo até sido 
registrado em cartório. O vereador Alessandro Matias falou a respeito da moção 
de aplauso que apresentou para os vereadores Evandro e Mauro. Disse que 
quando foi a brasília viu várias figuras políticas. Que se sentiu emocionado pelo 
fato de o vereador Evandro ter sido chamado a representar o estado de Minas 
Gerais na ocasião do encontro da UVB. Com a palavra, o vereador Evandro 
agradeceu ao vereador pela moção apresentada e que a mesma fará parte de 
sua história. Que o legislativo muitas vezes é muito mais forte que o executivo. 
Que o executivo deve provar para a Casa legislativa que os projetos são bons 
para a comunidade. Que os vereadores são representantes do povo. Que os 
vereadores estão mais presentes na vida dos cidadãos. Que se orgulha de ser 
vereador de Guanhães na UVB-MG. Que a UVB abriu portas para que fossem 
recebidos importantes recursos para o município oriundos de emendas. Disse 
que o legislativo forte vai longe e agradeceu de coração aos vereadores da 
casa e o apoio de todos. Os expedientes foram colocados em votação, sendo 
aprovado por todos os vereadores presentes. Encerrados os trabalhos em 
pauta, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a chamada final 
dos vereadores, que de acordo com a chamada inicial, estavam todos 
presentes. Nada mais havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, 
depois de lida, se aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes 
na sessão remota. Sala das sessões, aos 13 de setembro de 2021. 
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